

驻日美军进行70年来“最大升级”

日本民众集会反对推进日美同盟搅动地区局势

日本和美国宣布对驻日美军进行70年来“最大升级”：确认驻日美军将设立“统合军司令部”，“对口”日本自卫队计划于明年年初设立、统一指挥海空自卫队的常设机构“统合作战司令部”。

据央视新闻报道，日美外长及防长“2+2”会议及部长级防卫会议28日在东京举行。不少日本民众在会议举办地附近举行游行，抗议日美加速推进军事等领域同盟关系、搅动地区局势。

驻日美军“最重要的变化”

28日，美国国务卿布林肯、国防部长奥斯汀与日本外务大臣上川阳子、防卫大臣木原稔在东京举行美日“2+2”会谈。

数据显示，驻日美军基地驻扎着约5.4万名军事人员，但驻日美军司令部目前并无实战指挥和与自卫队协调工作的权限，这两大

权限目前归于美国夏威夷群岛上的美军印度洋-太平洋司令部。

“美国将把驻日美军升级为‘统合军司令部’，扩大其使命和作战职责。”美国国防部长奥斯汀在会谈后表示，“这将是驻日美军成立以来最重要的变化，也是70年来美日军事关系最有力的改善之一。”

根据美日发布的联合声明，驻日美军升级设立的“统合军司令部”将由一名三星中将负责指挥，与日本自卫队计划设立的“统合作战司令部”相对应。“统合军司令部”仍然须向美军印度洋-太平洋司令部报告，但将获得更大权限。

虽然日本没有迎来期待的美军四星上将，但奥斯汀表示，不排除未来向驻韩美军看齐，为驻日美军任命一名四星上将指挥官。

一名美国高级国防官员在联合声明发表前表示，美国并没有将日本自卫队纳入美军

司令部的打算。但上海政法学院东北亚研究中心副主任杨震指出，“通过此次指挥机构的调整，美国可以从指挥层面，自上而下地将日本自卫队融入美军的作战体系中”。

“延伸威慑”加剧地区紧张

美日当天还就美国通过包括核武器在内的战力参与日本防卫的所谓“延伸威慑”，召开首次部长级会议。

日本宣称这一合作是为了“守护国际秩序”，但在分析人士看来，美日此番动作将使美日关系升级为真正的军事同盟，引发外界对美国试图打造“亚洲小北约”的担忧。

“日本企图借助美国的军事力量和核威慑，应对所谓‘中国威胁’。”杨震表示。然而，一面吆喝核裁军，一面对美核依赖加深，日本的矛盾心态显露无遗。

而在为日本提供所谓“核保护伞”背后，

美国的盘算是进一步夯实“印太战略”的基础。杨震认为，“这显然与《不扩散核武器条约》的精神相悖”。

中国代表26日在《不扩散核武器条约》第十一次审议大会第二次筹委会上就指出，美国在亚太地区强化“延伸威慑”，加剧地区紧张局势，刺激核军备竞赛与核扩散风险。

此次美日“2+2”会谈及其联合声明多次对中国和俄罗斯进行“言语攻击”，对此，中国外交部发言人林剑29日表示，日美口口声声促进地区和平安全、维护基于规则的国际秩序，实则拉帮结伙搞“小圈子”，操弄集团政治，制造阵营对抗，破坏地区和平、安全与稳定。中国强烈敦促日美立即停止干涉中国内政，停止制造对抗，停止挑动“新冷战”，以实际行动促进地区战略稳定，不要成为搅乱亚太和平安宁的逆流祸根。

本报记者 齐旭

国家选举委员会宣布总统马杜罗再次胜选连任

委内瑞拉召回驻拉美七国外交人员



▲ 马杜罗参与大选投票

▲ 委内瑞拉民众排队等待投票

图 GJ

新华社加拉加斯7月29日电 委内瑞拉外交部29日宣布，将从阿根廷、智利、秘鲁等7个拉美地区国家召回外交人员，同时要求这些国家的外交人员从委内瑞拉撤出。

根据委内瑞拉外交部发表的声明，此举是因为阿根廷、智利、秘鲁、哥斯达黎加、巴拿马、多米尼加和乌拉圭7国试图不承认委内瑞拉大选结果。

委内瑞拉28日举行总统选举，共有10名候选人参加。委内瑞拉国家选举委员会29日凌晨宣布，执政的大爱国联盟候选人、现任总统马杜罗再次当选总统。

国家选举委员会对80%选票的计票结果显示，马杜罗获得51.2%选票，反对派联盟“民主团结联盟”候选人冈萨雷斯获得44.2%选票，其他8名候选人共计获得4.6%

选票。

马杜罗在胜选演讲中表示，即将签署政令开启对话进程，使全国各政治力量达成新的共识。

拉美多国对马杜罗再次当选总统表示祝贺。古巴国家主席卡内尔对马杜罗当选连任表示祝贺，并承诺古巴将与委内瑞拉并肩作战。尼加拉瓜政府发布公告，“祝贺委内瑞拉人民取得伟大胜利”。洪都拉斯总统卡斯特罗表示，马杜罗和委内瑞拉人民取得了“无可争议的胜利”。玻利维亚总统阿尔塞表示，将继续加强与委内瑞拉的友谊、合作和团结。

“民主团结联盟”则对选举结果表示抗议。阿根廷、巴拿马、乌拉圭等9国外长发表联合公报，呼吁允许所有候选人代表复核

计票，以保证大选结果尊重人民意志。

委内瑞拉总统由普选直接产生，任期6年。上届总统选举于2018年5月举行，时任总统马杜罗当选连任。本次总统选举注册选民超过2100万，全国共设超过1.5万个投票站。国家选举委员会数据显示，选举投票率达59%。

新华社巴拿马城7月29日电 巴拿马总统穆利诺29日宣布，将召回巴拿马驻委内瑞拉外交人员，并暂时中止与委内瑞拉的外交关系。

穆利诺当天上午在首都巴拿马城举行的新闻发布会上表示，巴拿马和委内瑞拉两国关系近日遭受严重损害，原因包括委内瑞拉政府对巴拿马航空公司单方面关闭领空，以及委内瑞拉刚刚公布的大选结果。

韩近两成中小学生对智能手机过度依赖

新华社上午电 韩国女性家庭部最新年度调查显示，韩国近两成中小学生对智能手机过度依赖，令人担忧孩子们的正常生活受到干扰。

《韩国先驱报》28日报道，这项关于青少年媒介使用和上网习惯的年度调查始于2009年，每年有超过120万中小学生对智能手机过度依赖。今年的调查结果显示，受访者中18%即约22万学生因无节制地使用互联网和智能手机而难以管理自己的日常生活。按年龄段划分，初中生人数最多，达到近9万人，其次是高中生和小学生。男生人数多于女生。

尽管相比2022年和2023年，今年过度依赖智能手机的中小学生对智能手机的数量略有减少，但过度依赖智能手机的小学生数量略有上升。

智能手机依赖症意味着一个人需要通过外部指导来控制智能手机的使用，并且可能难以遵守预先定下的屏幕使用时间，或导致视力等出现问题。

韩国女性家庭部根据学生对媒介的依赖程度，与青少年咨询机构联合提供个性化服务，如心理咨询、住院治疗、康复营项目和家长培训等。

美国西南航空公司饮料罐变“小炸弹”

新华社上午电 由于高温持续和储运措施不当，美国西南航空公司供应乘客的罐装碳酸饮料爆裂事件频发，严重时甚至造成人员伤亡。

美国有线电视新闻网27日以西南航空乘务员工会主席伯纳尔为消息源报道，西南航空航班6月先后发生100多起饮料罐爆裂事件，导致多名乘务员受伤。

美国哥伦比亚广播公司此前报道，截至本月中旬，西南航空约20名乘务员因饮料罐爆裂受伤，其中一人需要缝针治疗。

有线电视新闻网说，西南航空之所以会出现此类事件，是因为该公司航班不提供不易保存的餐食，因而没有使用冷库、冷藏车储藏和运输餐食。

得克萨斯大学化学教授比多夫说，罐装碳酸饮料运上飞机前如暴露在高温下，饮料中的二氧化碳气体受热后会逸出、膨胀，罐内压力增高。此时饮料罐就像一个“小炸弹”，稍有移动就可能爆裂。

西南航空总部设在得克萨斯州达拉斯市，实施廉价航空服务和低成本市场策略。公司表示正着手解决这一问题，比如采用冷链运输和储存碳酸饮料，以保障乘务人员和乘客安全。

美联邦政府债务规模突破35万亿美元

新华社华盛顿7月29日电 美国财政部网站29日发布的最新数据显示，美国联邦政府债务规模已突破35万亿美元大关。

财政部数据显示，截至26日，联邦政府债务规模已由前一日的34.998万亿美元上升至35.001万亿美元。

美国独立研究机构联邦预算问责委员会主席麦吉尼亚斯说，美国联邦政府债务规模去年底达到34万亿美元，在那之前3个月突破33万亿美元，再之前3个月突破32万亿美

元。“这种借贷行为持续不断，既鲁莽又毫不收敛”。

根据美国彼得森基金会测算，将这些巨额债务分摊到美国民众身上，相当于每人负债近10.4万亿美元。

该基金会认为，从技术上看，美国联邦政府债务不断增长主要由人口老龄化、医疗成本上升和税收收入不足造成。

该基金会此前警告，美国财政处在不可持续的轨道上，如果不加以解决，联邦政府支

出和收入之间的结构性不匹配，以及利率和借贷成本的上升，将对联邦预算、美国经济和未来发展构成挑战。

尽管美国债务失控的警钟再度敲响，但眼下民主与共和两党都没有动力削减开支、控制债务。

一些媒体注意到，在当前美国大选竞选活动中，债务问题几乎没有被提及。麦吉尼亚斯警告，债务是美国面临的重大危险之一，应严肃对待并尽快行动。